MARINHA DO BRASIL
DIRETORIA DE ENSINO DA MARINHA

(CONCURSO PUBLICO PARA INGRESSO NOS|
QUADROS COMPLEMENTARES DE OFICIAIS DA|
MARINHA / CP-QC-CA E QC-FN/2013)

E PERMITIDO O USO DE CALCULADORA PADRAO
NAO CIENTIFICA

ENGENHARIA CIVIL




2)

Prova

Ceonsidere uma haste reta de um metro de comprimento, unifor-
memente comprimida, tendo inércia constante, livre em uma
extremidade e engastada na outra. Calcule o comprimento de
flambagem dessa haste em metrosg, e assinale a opgic correta.
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Obsgserve a figura abaixo.

g=3 kM

18 m

T4
valor do momento fletor, em mddulco, atuante no ponto

Qual

(pA) 1,5
(B} 4,5
(C) 9,0
(D) 13,5
(E) 40,5
Azul Concurso : CP-QC/2013
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Prova
Profi

Em relacdo ao dispositivo para extingdo de incéndio capaz de
projetar &gua em forma de chuva e que & dotado de elemento
sensivel & elevag3oc da temperatura, denominado chuveiro
automatico, €& correto afirmar gue:

(A) og chuveiros automidticos do tipo grande tém difimetro
nominal de 50 mm enguanto gue os do tipo pequenc tém
difmetro nominal de 25 mm.

(B) & dispensada a necegsidade de estogue de chuveiros
sobressalentes para instalagdes de até 300 chuveiros.

(C) o liquido em chuveiros automdticos com elemento sensivel
tipo ampola de vidro deve ser colorido de acordo com sua
temperatura nominal de operagdo.

(D) a &rea de cobertura do chuveiro depende da altura da
edificac8o e da temperatura nominal de cperagéo.

(B} o abastecimento de &gua para um sistema de chuveiros
somente pode ser proporcionado por reservatdrio elevado.

Azul Concursc : CP-QC/2013
gs8o : ENGENHARIA CIVIL
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4) Os tirantes tem gido muito usados para suporte de paredes
laterais para obtencdo de Areas planas em regides de
topografia acidentada. Em relacio aos tirantes, & correto
afirmar que:

{&) o bulbo de ancoragem & constituido por emulsfc asfaltica
aplicada a quente.

(B} o fator de seguranga em relagdo ao arrancamento em ti-
rantes definitiveos deve ser superior a 5,0.

(C) denomina-se "bloco de ancoragem” o conjunto de pecas que
prendem o elemento tracionadc na regifo do bulbo.

(D} uma das vantagens é sua fécil execucdio, dispensando o
uso de equipamento, equipe e controle especializados.

(E) tirante passivo &€ aguele que n3o é posto em carga no
inicio de sua opera¢do, portanto nio é protendido.

5) De acordo com a NBR 13.133 - Execugdo de levantamento topo-
grafico, os pontos importantes dos acidentes naturais e/ou
artificiais, definidores da forma do detalhe e/ou do relevo,
indispensaveis & sua representacd3o griafica s3oc denominados
de pontos de

(&) relevo.
(B) seguranca.
{(C) forma.
(D) detalhe.
(E) apoio.
6) No projeto de instala¢des prediais de adgua fria, a perda de

carga nas conexdtes que ligam os tubos, formando as tubula-
¢fes, deve ser expressa em termos de:

(A) aumento de peso relativo do aparelho sanitario.
(B) valor adicional de vazfo de projeto.
(C) comprimentos equivalentes desses tubos.
(D) rugosidade mais acentuada no trecho de tubo.
(BE) redugdo de pressdo na tubulacao.
Prova : Azul Concurso : CP-QC/2013

Profissdo : ENGENHARIA CIVIL

3/20



8)

Prova
Profi

Segundo  a RESOLUQﬁO do CONFEA N° 1.025, de 30 de outubro de
2009, gue dispde sobre a Anotagdo de Responsabilidade
Técnica e o Acervo Técnico Profissional, & correto afirmar
gue:

(A) a ART relativa & execugdo de obra ou prestagdo de servi-
¢o deverad ser registrada no CREA em cuja circunscrigdo o
profissional & registrado.

{B) a capacidade técnico-profissional de uma pessca juridica
é representada pelo conjunto dos acerves técnicos dos
seus sdcios.

(C} a substituicio, a gualguer tempo, de um ou mais respon-
sadveis técnicos pela execugdo da obra ou prestagdo do
servigo obriga ac registro de nova ART, cancelando assim
a ART anteriormente registrada.

(D) ART vinculada serve para registrar a coautoria ou a cor-
responsabilidade por atividade técnica, bem como o tra-
balho em equipe para execugdo de obra ou prestagio de
Servigo.

(E) & dispensgavel o registro de ART complementar nos casos
de alterag8o contratual que ampliar o objeto, o valor do
contrato ou a atividade técnica contratada, ou prorrogar
0 prazo de execucgdo.

Obgerve a figura abaixo.

A treliga acima é claggificada como:

instavel e indeterminada no primeiro grau.
instavel e indeterminada no segundo grau.
egtavel e determinada.

estdvel e indeterminada no primeirc grau.
estdvel e indeterminada no segundo grau.
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Azul Concurso : CP-QC/2013
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9)

10)

11}

Prova

A lei de Ohm expressa que a intensidade da corrente (I) que
percorre um condutor & diretamente proporcional & forga
eletromotriz (E) que a produz e inversamente proporcional a

resisténecia (R) do condutor. A forma simples I = E/R pode
gser aplicavel para:

A) qualgquer circuito em gualquer tensdo.

(B) circuitos de corrente alternada em baixa tensdo.

C) circuitos de corrente continua contendc apenas uma forga
eletromotriz.

(D) gualquer circuito contendo apenas reat@ncia indutiva.

E) circuitos de corrente alternada contendo impedancia.

De acordo com a NBR-6122 - Projeto e execugdo de fundagdes,
a estaca armada e preenchida com argamassa de cimento e
areia, moldada *"in lcco" e executada através de perfuracgdo
rotativa ou rotopercussiva, revestida integralmente no tre-

cho em solo por um conjunto de tubos metidlicos recuperaveils
& a estaca:

pré-moldada.
raiz.
Strauss.
Franki .
mega.

HO oo

Considere que uma estaca de concreto armado moldada "in
loco" possul as seguintes caracteristicas:

tubo de revestimento cravade com bucha gue fecha a pon-
ta;

seu comprimento pode ser ajustado durante a cravacgio;
base alargada que fornece maior resisténcia de ponta; e
fuste formado com concreto apiloado contra o solo, em

sucessivas camadas de pequena altura, de forma a aumen-
tar o atrito lateral.

Como se denomina esga estaca?

Escavada sem lama bentonitica.
Franki. .

Pré-moldada.

Hélice continua.

Injetada.

55588

Azul Concurso : CP-QC/2013
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12)

13}

Prova

De acordo com a NBR-6122 - Projetoc e execugdo de fundacdes,
em solos que estdo em processo de adensamento, o fendmeno no

qual o recalque do sclo é maior do que o recalgque da estaca
& denominado de:

atrito negativo.
recalgue diferencial.
adensamento secundario.
recalque absoluto.
flambagem de estacas.

Hdawk

Agginale a opgdo gue apresenta as precaugdes que devem ser
tomadas para aumentar a durabilidade e prevenir a deteriora-
¢do prematura do concreto estrutural pela atuacfio de agentes

agressivos tais como: ar, dgua de chuva e de marés, e imer-
gao em Aagua.

(A} Aumentar os indices de permeabilidade e diminuir a poro-
sidade do concreto.

(B) Aumentar o fator &gua/cimento e reduzir a distribuicio
dimensional dos poros do concreto.

(C) Reduzir o tempo de cura e aumentar a permeabilidade do

concreto.
(D) Aumentar o tempo de cura do concreto e reduzir o fator
agua/cimento.
(E) Aumentar o tamanho de poros capilares e aumentar o fator
adgua/cimento.
Azul Concurgo : CP-QC/2013
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14} As alvenarias devem ger revestidas com argamasgsa de cimento
e arela constituida por camadas continuas, superpostas e

uniformes. Em relag¢do & aplicagdo desta argamassa, €& correto
afirmar que:

(A) para execugao do chapisco o substrato deve estar
completamente seco, livre de impurezas e ser aplicado de
cima para baixo.

(B) a areia wutilizada na argamassa pode conter impurezas,
matéria orgdnica ou wmineral fridvel no méximo até a
fracdo de 25%.

{C) o reboco (massa fina) deve ser aplicado diretamente
sobre o8 blocos de alvenaria e geu acabamento deve ser
feito com a argamassa fina totalmente seca.

(D} a sequéncia a ser utilizada deve ger chapisco, embogo e
reboco, sendo que a alvenaria deve eghtar concluida ha
pelo mencs 15 dias.

(E) a aplicagdo do embogo serd iniciada apds a pega comple-
ta do reboco, em tragog a serem esgcolhidog, de acordo
com a sua finalidade (interno e extermno).

15) De acordo com a NBR-~6122 - Projeto e execucdo de fundagdes,
solos que apresentam brusca redugdo de volume guando subme-
tidos a acréscimos de umidade, sob a acdo de carga externa,
gdo denominados solog:

compregsiveis,
exXpansivos.
sobreadensados.
colapsiveis.
coegivos.

HOnw»

16) A execugdo de estruturas metdlicas exige uma confirmagdo da
gqualidade das soldas. Existem os métodos que se destinam a
identificar defeitos superficiais e o8 que se destinam a
identificar defeitos internos. Assinale a opgdo gue corres-
ponde a um método de inspec¢do ndo destrutivo que se destina
a revelag8o de defeitog internos nos materiais.

{A) Inspecgdo visgual.
{B) Exame radiografico.
(C) Egsclerometria.
(D) Particulas magnéticas.
(E} Liquidos penetrantes.
Prova : Azul Concurso : CP-QC/2013
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17

18)

19)

Prova
Profi

De acordo com a NBR-6118 - Projeto de estruturas de concreto
- Procedimento, a c¢lasse de agregsgsividade ambiental a ser
adotada para dimensgionamento de uma estrutura de concreto
submersa deve ger:

(A I - fraca.

(B} TII - mcderada.

(Cy III - forte.

(D) IV - muito forte.

(B) V - excessiva.

Os romancs fizeram amplo uso do arco de alvenaria,

empregando-o em anfiteatrog, aguedutcs e pontes. A forma
curva do arco permite vios livres maiores do que os obtidos
em construgdes com coluna e verga de alvenaria. Para que ©
arco de alvenaria possua estabilidade é necessario que:

(A} todas as se¢deg trangversais do arco sejam solicitadas
em tragdo e todos og vVvios das vigas de rocha wmacica
sejam curtos.

(B) as vigas de rocha maciga sejam uniformemente distribui-
das sobre as colunas de pedra e as colunas registam
a cargas excéntricas horizontais.

{C) todas as se¢deg transversgaig do arco gejam golicita-
das em compressdo e todos og encontros ou blocos de
base absorvam o empuxo na base do arco.

(D} a pedra que compde o arco de alvenaria possua grande
resisténcia a tragdo e que todas as colunas sejam
delgadag e relativamente altag.

(E) todas as se¢Besg transversals do arco gejam sgolicitadas
em tragdo e todas ag colunas possuam gegdes transver-
salg compactas e fortes.

Eguipamento de Protegdo Coletiva (EPC) é todo dispositivo de
protegdo coletiva utilizado em canteirose de obras, tais
Como :

(A) sistema de guarda-corpo e rodapé e digpositivos prote-
tores de planc horizontal.

(B} dispositivos de protegdo para limitagdo de quedas e
cintos de seguranga.

(C) protegdo de aberturas no piso por cercados e barreiras
com cancelas e luvas de protegio.

(D) respiradores e miscaras contra poeiras e capacetes para
protegdo de crénio.

(E) calgados de protecgiio contra risceos de origem mecdnica e

protegdo do corpo inteiro.

Azul Concurso : CP-QC/2013
ssdo : ENGENHARIA CIVIL
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20}

21)

Prova

0 muro formado por caixas prismiaticas produzidas em tela de
arame galvanizado e preenchidas com pedra de mado, cujas
caracteristicas principais gdo a permeabilidade e a
flexibilidade, é denominado de muro:

(A) "Crib-wallm™,
{B} "Cantilever".
{C) de gabides.
(D} contraforte.
(E) Rip-Rap.

Para os edificics de dois ou mais andares, nos tubos de
gueda gue recebam efluentes de aparelhos ganitarios onde s8o0
utilizados detergentes que provoguem a formacdo de espuma,
devem ser adotadas solugbes no sentido de evitar o retorno
de espuma para os ambientes. Uma degsgsas solugdes é:

(A) instalar té de inspec¢ioc imediatamente a montante do des-
vio para horizental.

B) instalar caixa retentora de gordura no pavimento térreoc.

(C) efetuar o desvio do tubo de queda para a horizontal com
dispositivos que atenuem a sobrepressfo, como curva de
90° de raic longo.

(D) utilizar declividade minima de 5% entre o desvio do tubo
de gueda e a caixa de inspecio.

(B) dinstalar um tubo ventilador suplementar a cada grupoc de
no maximo oito aparelhos sanitarios.

Azul Concurso : CP-QC/2013

Profissdoc : ENGENHARIA CIVIL

g/20




22) Analise o diagrama a seguir.

O diagrama acima representa asg atividades em uma obra, com o
tempo de duragdo de cada atividade indicado abaixo da mesma.
Considerando o diagrama apresentado, assinale a opgdo que
corresponde ao caminhe critico desgsa obra.

(A) A-B-E-H
(B) A-B-E-I
(C) A-C-F-J-L
(D) A-D-G~J-IL
{F) A-D-3-K-I,
Prova : Azul Concurso : CP-QC/2013

Profigsdc : ENGENHARIA CIVIL
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23) Em relagdo aos tipos de C(Cimento Portland, descritos nas
normas da ABNT, é correto afirmar que:

{A) os cimentos Portland que recebem a classificagdo "RS"
devem possuir elevada resisténcia superficial.

(B} o cimento Portland de alta resisténcia inicial deve
apresentar resisténcia & compressdo, aog trés dias de
idade, igual ou superior a 45 MPa.

(C) o cimento Portland pozoldnico tem aplicag8o recomendiavel
nas estruturas de regervatdriozs e & designado pela
gigla CP III-PZ.

(D) nos cimentos Portland de alto-forno o contetdo de
egcOria granulada de alto-forno deve estar compreendido
entre 3,5% e 7,0% da massa total de aglomerante.

(B} para gqualquer cimento, as classes de resigténecia 25, 32
e 40 representam o8 minimes de resisténcia & compressido
aog 28 dias de idade, em MPa.

24) Considerando uma viga cuja eguacdo dos momentos ao longo do
seu comprimento & dada por M(x) = 0,5.(g.L.x - g.x2?), cal-
cule o valor do esforgo cortante na posigdo x = L/4, e assi-
nale a opgdo correta.

(A) 0,00 g.L Dados:

(B) 0,25 g.L M — momento fletor;

(C) 0,50 g.L g - carregamento;

(D) 0,75 g.L I - comprimentc da vwviga; e
(E) 1,00 g.L X — Coordenada variando de

0 a L.

25) Um diagrama cujas ordenadas, que s3o plotadas como uma
fun¢do da disténcia aoc longo deo vio, fornecem o valor de uma
forga interna, uma reagdc ou um deslocamento em um ponto
especifico de uma estrutura, guando a carga unitdria de 1kN
gse move por egsa estrutura & denominado de

diagrama de Forga Interna.
linha de Carga M&vel.

diagrama de Magnitude da Forcga.
linha de Influéncia.

diagrama de Carga Unitéria.

(
(
(
(
(

H O o m

Prova : Azul Concurso : CP-QC/2013
Profissdc : ENGENHARIA CIVIL
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28)

27}

Prova

De acordo com a norma NBR 7229-Projeto, construgdoc e
operagdo de sistemas de tangquesg séptices, a localizagdo das
fossas sépticas deverd manter um afastamento minimo de
guantos metros em relagdo a qualiguer fonte de abastecimento
d'agua?

10
290
30
40
50

HOnw®

Analise a figura a seguir.

Erradu Cowrptos

A NBR-6118 - Projeto de estruturas de concreto - Procedimen-
to, ao tratar das mudancgas de diregdo de armaduras, apresen-
ta a figura acima. Assinale a opgdo que apresenta o motivo
da recomendagdo normativa ilustrada nessa figura.

(A) Simplificar o detalhamento das armaduras e a execugdo no
campo.

{B) Resistir melhor acs esforges de flexdo, duplicando a
quantidade de ag¢o na secio critica.

(C) Evitar cobrimentos insuficientes em zonas com tendéncia
de retificagdo da armadura.

(D) Transferir a carga de tragdo no ago para compressdo no

concreto,
(E) Reduzir o efeito da retragBo do concreto em pegas nio
lineares.
Azul Concurso : CP-QC/2013

Profissdo : ENGENHARIA CIVIL
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28)

29)

Prova

Em relacgdo a Teoria Eléstica de dimensionamento de
estruturas metadlicas, na qual og calculos de dimensionamento
estrutural sao efetuados com as foérmulas usuais de
Resisténcia dos Materiaig dentro do regime elédstico, &€ cor-
reto afirmar que:

(A) considera-se que o esgcoamento inicia no ponto de maior
tensidc da segdo e depols se propaga para outros pontos
desta gegdo.

(B) em egtruturas hiperestéaticas, o escoamentc de uma ou
malis gegdeg causa a redistribuigdoc de momentes fletores.

(C) a resisténcia interna de uma segdo ¢é determinada consi-
derando-ge a sua plastificagdo generalizada.

(D) o estado limite de resisténcia é o inicic de plastifi-
cacdo da secdo, no ponto de maior tensdo.

(E) o dimensionamento & considerado satisfatdério gquando a
tensfo solicitante é superior ao valor admissivel.

Em relagdo ao projeto de decantadores primérios de estagdes
de tratamento de esgotos sanitdrios (ETE), é correto afirmar
que:

(A) ETE com vazdo de dimensiocnamento superior a 50 L/sg deve
ter mals de um decantador primario.

(B) no casco de decantacgdo primdria guimicamente assistida, o
decantador deve ser, obrigatoriamente, de remogdo meca-
nizada do lodo.

(C) o tempo de detencio hidraulica para a vazdo média deve
ser inferior a 2 horas e, para vazdo maxima superior a
1 hora.

(D) a tubulacgio de remogdo de lodo deve ter didmetro minimo
de 100mm.

(E) no caso de decantador primadrio com remogdo mecanizada de
lodo, a profundidade minima de dgua no decantador deve
ger igual ou superior a 1,5m.

Azul Concursgo : CP-QC/2013

Profissdc : ENGENHARIA CIVIL
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30) Entende-ge como instalac¢8o sanitdria dog canteiros de obras
o local destinado aoc asseio corporal e ao atendimento das
necegsidades figioldgicas. A instalacgdo sanitdria deve:

(A) possulr paredes de material registente e lavavel,
podendo ser de madeira.

{B) estar ligada diretamente com outros locaig do canteiro,
taig como os locails de refeigles.

{C) estar gituada em local distante do posto de trabalho,
com deglocamento superior a 150 metres.

(D) ter pisgo cimentado, de madeira ou material equivalente.

(E) possulr somente lavatdrio e chuveiro, na proporgido de
um para cada grupo de 30 operérics.

31} Em relagdo a topografia, a planta do levantamento
topografico do imdvel deverd conter informagdes obrigatd-
riag, EXCETO:

(A} indicag¢dc da linha norte-sul e dos &nguleos entre o8
gegmentos gque definem o perimetro do imdvel.

(B) apresentagdo de curvas de nivel, de metro em metro, de-
vidamente cotadasg, ou de planosg cotados.

(C) indicag¢dc da area real, regultante do levantamento, e da
drea constante no titulo da propriedade do imbvel.

(D) demarcagdo de cbébrregos ou quaisguer outros cursos de
dgua existentes no imdvel ou em sua divisa.

(E) posicionamento e detalhamento de todos os acidentes
figicos e edificacgles existentes na vizinhanga.

32) Em relagdc A&s instalagdes prediais de gés, as ramificagles
serdo aprovadas depois de gubmetidas a prova de
estanqueidade wmediante emprego de ar comprimide ou géas
inerte com pregsdo em m.c.a. de:

(a) 1
(B) 5
(Cy 10
(D) 15
(E) 20
Prova : Azul Concurgo : CP-QC/2013

Profiss8o : ENGENHARIA CIVIL

14/20




33}

34)

35)

36)

Prova
Profi

Nas 1instalagdes hidrdulicas prediais, a tubulag¢do que se
origina no reservatdrioco e da qual derivam as colunas de
digtribuigdo & denominada de

coluna de distribuigdo.
barrilete.

duto de abastecimento.
alimentador predial.

rede predial de distribuigdo.

58588

A gilica é um pé fino, que atua no concreto alterando suasg
caracterigticas e sua agdo estd diretamente ligada ao seu
efeito MICROFILLER. Comparados aos concretos comuns, o8
concretos com silica ativa apresentam aumentc em diversas
propriedades, EXCETO:

aderéncia entre concreto novo e concreto velho.
durabilidade.
permeabilidade.

resisténcia a ataques quimicos.
resigténcias 4 compressdo e a tragdo.

HOUOW R

Considere que as Aguas servidas de uma determinada indistria
gdo despejadas em um rio. C parlmetro gque define a
quantidade de oxigénio que serd consumida neste ric através
de reagdes biolégicas e quimicas ao receber este despejo &
denominado:

coeficiente de oxigenacgido bioguimica.
consumo de oxigénio bioldgico.
déficit de oxigénio biocguimico.
demanda bioquimica de oxigénio.
dispéndio bioldgico absocluto.

EEREE

A determinagdo do empuxc ativo atuante é necessaria para o
cadlculo de um muro de arrimo. Sabe-se que um determinado
tipo de =olo ndo apresenta coesido (¢'=0} e gque o ceeficiente
de empuxo passivo (Kp) & igual a 3. Determine o valor, em
kN, da resultante do empuxo ativo por metro linear, corres-
pondente a uma altura de 4m desse solo, e assinale a opgéo

correta.

(a) 12
(B) 48 Dados:
(C) 96 Peso especifico do solo = 18kN/m?; e
(D) 144 despreze o atrito entre o muro e o solo.
(E) 432

Azul Concursc : CP-QC/2013

ggao : ENGENHARIA CIVIL
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37) Um tubo ventilador destina-se a possibilitar o escoamento de
ar da atmosfera para o sistema de esgoto e vice-versa, com a
finalidade de proteger o fecho hidrico dos desconectores e
encaminhar os gases para a atmosfera. B&Assim sgendo, a
extremidade aberta de um tubo ventilador primidric deve ger
provida de terminal em:

joelho de 45°.

curva de raio longo.
ralc semiegférico.
joelho de 90°.
chaminé ou té.

RS

38) Nas instalag¢des elétricas, qual € o nome do componente que
pode ser instalade com a finalidade de desligar o circuito,
caso a corrente de fuga atinja valor gue possa comprometer a
seguranga desejada?

(A) Banco de capacitores.
Disjuntor termoc-magnético.
(C} Disjuntor tripolar.
(D) Dispositive diferencial-residual.
(E) Interruptor three-way.

39) Considerando os mecanismos de envelhecimento e deterioragido
de uma estrutura de concreto, assinale a opgdo que
corresponde ao mecanismo conhecido como Lixiviacio.

(A) Ag83o de &guas puras, carbdnicas agressivas ou &cidas gue
dissolvem e carreiam osg compostos hidratados da pasta de

cimento.
(B} E aquele relacionado &s a¢des wecinicas, movimentagdes
de origem térmica, impactos, agdes ciclicas, retracio,

fluéncia e relaxacdo.

(C) Despassivagdo por carbonatag8o, ou seja, por acio do gas
carbdnico da atmosfera, elevando o pH do concreto para
valores acima de 10.

(D) Reagdo deletéria superficial de certos agregados decor-
rentes de transformagdes de produtog ferruginosos pre-
sentes na sua constituigdo mineraldgica.

(E) Expansic por agdo de dguas e solos que contenham ou
estejam contaminados com sulfatosg, dando origem a rea-
¢Ses expansivas e deletérias com a pasta de cimento hi-
dratado.

Prova : Azul Concurso : CP-QC/2013
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40)

41)

42)

Prova

Nos materiails ditos condutores, a corrente elétrica cilircula
facilmente devido & baixa resisténcia. A resisténcia de um
condutor depende dos gseguinteg fatores, EXCETO:

drea da segdo.
comprimento.
material componente.
temperatura.

tensdo.

R

Quando as reagfes de apoio de uma estrutura podem ser deter-
minadas a partir das cargas externas aplicadas, utilizando-
se somente as equag¢des de equilibrio da estética dos corpos
rigidos, a estrutura é congiderada externamente

(A) indiferente.
(B) hiperestatica.
(C} instavel.

(D) hipoestatica.
(E) isostéatica.

Em relagsdo ds condigdes gerals de execugdo de
impermeabilizagdes, ou seja, de protegdes das construcdes
contra a infiltragdo de agua, é correto afirmar que:

(A} na aplicag8o da manta asfdltica quente n3o & necessirio
regularizar a base de concreto, pois o material se molda
ao local.

(B) a impermeabilizagd3o de pisos subird, sem emendas, nas
paredeg, até a altura de 30 cm acima do piso acabado.

(C) apds a execugdo da impermeabilizac3o, recomenda-se que
seja efetuade um teste com 1l8mina d'agua, com duragio
minima de 12 horas.

(D) para obtengdc de concretos impermedveis deve ser uti-
lizado fator agua/cimento superior a 0,6 e consumo de
cimento inferior a 300 kg/m:3.

(E) umidade de equilibrioc é a quantidade de umidade que o

elemento estrutural € capaz de absorver até ficar total-
mente saturado.

Azul Concurgo : CP-QC/2013
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43)

44}

45}

Prova

Nas instalag¢des prediais, a Unidade de Hunter de Contribui-
gdo (UHC) corresgponde

(A) & unidade desgtinada a reter corposg s6lidos e outrog po-
luentes contidos no esgoto ganitirio com o© encaminha-
mento do liguido depuradc a um destino final.

(B) ao fator numérico gque representa a contribuicio congi-
derada em fun¢do da utilizagdo habitual de cada tipo de
aparelho sanitério.

(C) & scma das &reas das superficies que, interceptando
chuva, conduzem as dguas para determinado ponto da ins-
talacdo.

{D) ao valor de vazfo no ponto de utilizacdo ou no pontc de
suprimento que eguivale & conscolidagdo de um valor his-
toricamente aceito, referente ac maior valor de vazio
esperado para esse ponto.

(E) ao volume de uma estrutura ou de uma regifo que requer
protegdo contra os efeitos das descargas atmosféricas.

A &agua prejudica grandemente os processos construtivos e
pecde ser um fator impeditivo ou de considerdvel aumento de
custos de uma construgdo enterrada. Agsinale a opcio que
apresenta um método de controle da Agua subterrinea por meio
de rebaixamento.

Cortina de Injegdc de Cimento.
Diafragma de Lama.
Estaca~Prancha Metalica.
"Jet-grouting".

Sistema de Ponteiras Filtrantes.

EUnNw®

Em estruturas met&licas, por razdes econbmicas, procura-se
concentrar magsas nos flanges para obter uma inércia maior e
reduzir a espessura da alma. As almas das vigas metalicas
gservem principalmente para:

(A) manter a ductilidade do material e absorver o esforco
de compressio.

(B) dimpedir a flambagem lateral e absocrver as tensdes de
flex3o,.
(C) manter a linearidade e combater o esforgo de torcio.
(D) impedir o deslocamento lateral dos flanges e combater a
flex&o.
(E) ligar os flanges da viga e absorver o esforgo cortante.
Azul Concurso : CP-0QC/2013
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46) 0O

parémetro definido como a diferenga entre o limite de

liquidez e o limite de plasticidade é denominado de Indice

de:

HoOm®

47) De
um
am
ao

compressdo.
consisténcia.
liquide=
plasticidade.
vazios.

acordo com a teoria da elasticidade, para todo ponto de
corpo existe sempre um sistema de referéncia onde sd atu-
tensdes normais. A orientagdc deste gigtema, em relacdo
sélido analisado, independe do sistema de referéncia ado-

fado e egtas tensdes s3c denominadas de tengdes:

HUQW®

principais.
criticas.

de esgcoamento.
de ruptura.
cisalhantes.

48) Assinale a op¢do que apresenta tipos de fundagdes adequados
para utilizagdo em solos porosos e/ou colapsivels ou sobre
aterrog em geral, gue podem conter restos orgdnicos, entulho

ou lixo.

{A) Egtaca e tubulio.
(B} Radier e blocco.
(C) Sapata e caixdo.
(D} Grelha e estaca.
(B} Tubulido e sapata.

Prova
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49)

50)

Prova

O &ngulo de atrito interno de cada tipo de areia depende da
sua compacidade e do nivel de tensbeg a gue egtd submetido.
Assinale a opgdo INCORRETA em relagdo as caracteristicas das
areias que influem no &nguloc de atrito interno das mesmas.

(A) Distribuicdo granulométrica - quanto mais bem graduada
uma areia, maior o dngulo de atrito. '

(B) Formato dos grics — areias de grios egsféricos tém angu-
los de atrito menores do que as areias de grdos angula-
res.

(C) Tamanho dos gridcs - quanto maiocr o grio, menor o angulo
de atrito da areia.

{D) Composgigdo mineraldgica — é a principal determinante da
resisténcia dosg griocs e do efeito da &gua nesta mesma
resisténcia.

(E) Presenga de a&agua ~ o angulo de atrito interno de uma
areia saturada é igual ou um pouco inferior ao de uma
areia seca.

Em relagdo as insgtalagles elétricas, & correto afirmar que:

(A) poténcia demandada é a soma das poténcias nominais das
tomadas e dos equipamentos de utilizagdo pertencentes a
ingtalacgdo.

(B) a poténcia de alimentag@c pode ser obtida pela multipli-
cagdo da poténcia instalada pelo fator de poténcia.

(C) para as tomadas de uso geral de um dormitério, devera
gser prevista uma poténcia minima de 100 VA por tomada.

(D) fator de demanda ocorre quando a instalac8o estd apre-
sentando sobrecarga.

(E) em circultos puramente registivos o fator de poténcia
gerad gempre inferior a 0,92.
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